

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّعِشَکَ رَبُّکَ مَا مَقَامًا مُّحَمَّدًا

شرح چند
سالہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

روزنامہ

فروری ۱۰ء سے پیسے

۲۵ شوال ۱۳۸۱ھ

الفضل

جلد ۱۱۱ نمبر ۱۱۱ شہادتِ ہاشمہ ۱۳۸۱ھ یکم اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۱۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

۱۵۳
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب —

روہ ۳۱ مارچ وقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف رہا۔ مگر پرسوں کی نسبت کم تھا۔ رات باوجود رات دینے کے نیند نہیں آئی۔ اس وقت طبیعت قدر سے بہتر ہے

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام

سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عاقلہ عطا فرمائے

امیناً اللہم آمین

حضرت سید ام وسیم احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۳۱ مارچ حضرت سید ام وسیم احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

عارضہ دیا ہی ہے البتہ بڑے پشیم ۵ ڈگری کی کمی ہوئی ہے۔ باقی طبیعت بہتر ہے۔ اجاب جماعت شغفے کا دل دماغ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں:

م آئے اور یہاں کے لوگوں سے شے کی توجہ

طا۔ حضور زید اللہ تعالیٰ سے ملاقات

اور استقبالیہ تقریب

نماز جمعہ اور نماز مغرب کے روزانہ میں میں ہر روز

جہاں سے بلے مہر صرف وقت گزارا۔ انہوں نے روہ کے تعلیمی ادارہ ۱۵ ت دیکھنے کے لئے

تقریر خلافت میں حاضر ہو کر باقی دیکھیں وہیں

سیرالیون کے ممتاز لیڈر اور وہاں کی جماعت احمدیہ کے سرگرم رکن جناب ابو بکر بلگے کمار کی بنکاک سے روہ میں تشریف آوری

وکالتِ تبشیر کی طرف سے آپ کے اعزاز میں استقبالیہ تقریب کا انعقاد

مقامی مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام اہل روہ سے پُر اثر خطاب

روہ ۳۱ مارچ سیرالیون (مغربی افریقہ) کے ایک ممتاز لیڈر اور وہاں کی جماعت احمدیہ کے مخلص و سرگرم رکن جناب ابو بکر بلگے کمار اور ان کے اپنے ایک عیسائی دوست مسٹر جینٹ این ڈو لو کی میٹ میں بنکاک سے اپنے وطن واپس جاتے ہوئے کی مورخہ ۳۰ مارچ بروز جمعہ المبارک ساڑھے بارہ بجے دن کے قریب لاہور سے بریڈ فورڈ گاڑی روہ تشریف لائے۔ بسوں کے اڈہ پر دوکالت تبشیر کے زیر اہتمام بہت سے اجناسے سیکوڑی میں آمد اسی حیثیت سے عالمی کانفرنس میں شرکت کرنے بنکاک گئے ہوئے تھے

نماز جمعہ میں شرکت

روہ پہنچنے کے بعد ٹوڑی و بریڈ فورڈ میں مسجد مبارک میں پہلے نماز جمعہ ادا کی نماز کے بعد سیرالیون مشن کے سابق مبلغ انچارج مکرم مولوی محمد مدین صاحب امرتسری نے اجلاس سے خطاب کر کے ہر روز ہر روز نماز جمعہ اور ان کے ساتھ ساتھ کمار کی شرکت کو مبارکباد دی اور انہیں بیکتت مہیوں کے بارہتا کہ اہل لاہور سے دعا ہے

ممتاز جہانوں کا آغاز

جناب ابو بکر بلگے کمار سیرالیون کے بااثر اور متاثر لیڈروں میں سے ہیں اور آپ کو بالخصوص وہاں کے سماجی اور مذہبی معلقوں میں بہت مقبولیت حاصل ہے۔ آپ سیرالیون کے شمالی ضلع کی لاہور کے آپ رہتے تھے وہاں سے آپ نے شرکت کونسل کے ممبر بنے۔ نیز آپ سیرالیون کے عیسائیوں کی تعلیم بھی حاصل و حاصل فرماتے ہیں ان کی اہم سرکردگی میں جنرل سیکرٹری بھی رہیں۔ ایسی ہی ان کے سربراہوں کی عالمی کانفرنس میں اپنے ملک کی نمائندگی کرنے کی غرض سے بنکاک تشریف لائے گئے تھے وہاں سے واپسی پر آپ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات اور مرکزہ کی زیارت سے مشرف ہونے کے لئے کراچی اور لاہور ہوتے ہوئے روہ تشریف لائے۔ آپ کے عیسائی دوست مسٹر جینٹ۔ این ڈو لو جو آپ کے ہمراہ روہ آئے (لاہور یا مغربی افریقہ) انہیں سرورک مینز ایوی ایشن کے

آپ کے بعد مسٹر جینٹ این ڈو لو نے حاضرین سے انگریزی میں خطاب کیا اور اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ آپ بھی اپنے دوست مسٹر ابو بکر بلگے کمار کی میٹ میں روہ

جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی عالمگیر تبلیغ

مولانا عبدالماجر صاحب درابادی اپنے مشہور مفت روزنامہ "صلواتِ جدیدہ" لکھنؤ کی تاریخ ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں "انہوں کے لئے" کے زیر عنوان رقمطراز ہیں: "آپ کو علم جسے جماعت احمدیہ (دکانی) کے باقاعدہ مبلغ لکھی تعداد میں ہندو اور پاکستان میں مشن قائم کئے ہوئے ہیں کام کر رہے ہیں؟ ۲۰۰ اور ان دونوں ملکوں کے باہر جرمنی، فرانس، انگلستان، امریکہ، چین، ہالینڈ، سوئٹزرلینڈ، برازیل، سیلون، عربیہ عربیہ اور افریقہ کے ۲۲ ملکوں میں کہیں ایک جہیں دو کہیں اور زیادہ کتنے پھیلے ہوئے ہیں؟ ۶۸ یہ اعداد و شمار ہی جماعت کے سرکاری بیان کے مطابق ہیں اور اسی بیان کے مطابق تقریباً ۵۰ مبلغ اور بھی کام کر رہے ہیں! بڑی مسرت ہوگی اگر اہلسنت یا جمہوریت کے بڑے بڑے ادارے اپنے اپنے مہلتوں کی تعداد سے یہ قید حلقہ دیکر مطلع فرمائیں" (صلواتِ جدیدہ، ۶ مارچ ۱۹۶۲ء)

تفصیل ریزہ
مورخہ یکم اپریل ۱۹۶۲ء

مسیحی اور اسلام

مسیحی مبلغ جس نے ٹریڈ "مسلمانوں کے دوست" شائع کیا ہے لکھتا ہے کہ:

"قرآن مجید میں حکم ہوا ہے کہ مسلمانوں کے بارے میں مسلمانوں کے لئے تو ان کو زیادہ نزدیک پانے کا جو کہتے ہیں کہ ہم نصاریٰ (یہی) ہیں اسورۃ مائدہ ۴۲ آیت) اس آیت کی رو سے مسلمانوں کے نزدیک دوست مسیحی ہونے سے زمین کے تمام مسیحی لوگ مسلمانوں کے زیادہ نزدیک دوست ہیں۔ مغرب اور مشرقی عالم کے مسیحی پاکستانی مسیح مشرقی اور مغربی مسیح مشرقی دنیا کے مسلمانوں کے دوست ہیں تمام اقوام عالم صرف مسیحی لوگ ہی مسلمانوں کے زیادہ نزدیک دوست ہیں مسیحی لوگ مسیحی ہوجاتے ہیں تو وہ بھی اردو مسلمانوں کے زیادہ نزدیک دوست بن جاتے ہیں بلکہ جو مسلمان مسیح خداوند کو اپنا نجات دہندہ مان لیتے ہیں۔ وہ بھی مسلمانوں کے زیادہ نزدیک دوست بنے رہتے ہیں۔"

اسکی وضاحت ہم قرآن مجید کے حوالے سے کر چکے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مسیحیوں کے متعلق جو سورہ مائدہ میں فرمایا ہے کہ وہ دوستی میں مسلمانوں کے زیادہ نزدیک ہیں اسکی کیا وجہ ہے یہ دوست ہے کہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ یہودیوں کو مسلمانوں سے سخت دشمن ہے امدان کے مقابلہ میں مسیحی دوستی میں زیادہ نزدیک ہیں۔ اسکی وجہ قرآن کریم نے ہی بتادی ہے اور وہ یہ ہے کہ مسیحیوں کے مذہب میں پیشوا ربیعہ انقلابی اور جبران کو قرآن کریم سنایا جاتا ہے تو ان کی آنکھوں سے آنسو نکل آتے ہیں اور وہ حق معلوم کر کے کہتے تھے کہ اللہ تعالیٰ ہم ایمان لائے ہیں تم کو شہید بنائے۔

ظاہر ہے کہ ایسے لوگ واقعی دوستی میں مسلمانوں کے نزدیک تر ہونے چاہئیں۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے یہودیوں اور مسیحیوں کی خصلتوں کا موازنہ کیا ہے لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ موجودہ مسیحیت بھی ہے اور موجودہ مسیحی بھی ویسے ہی ہیں جیسا کہ ان کو مذکورہ بالا میں بیان کیا گیا ہے۔ تاہم یہ حقیقت بھی اپنی جگہ پر ہے کہ مسیحی مسلمانوں سے زیادہ نزدیک ہیں اگرچہ وہ آج کل کی خاص طور پر اسلام کے سب سے بڑے دشمن ہیں آج کل کے مسیحی خاص کر پادری لوگ

اسلام کے سخت مخالفین ہیں اور وہ بجائے اسکے کہ قرآن مجید کی آیات میں مسلمانوں کی آنکھوں سے آنسو بہنے لگیں فی زمانہ قرآن کریم پر اور پیغمبر اسلام پر نہایت دلدار حملے کرتے رہتے ہیں۔ چنانچہ یورپ اور امریکہ میں آج بھی بہت سے لٹریچر ایسا شائع ہوتا ہے جو اسلام اور پیغمبر اسلام پر نہایت رکیک حملوں پر مشتمل ہوتا ہے۔ مسیحی مبلغ لکھتا ہے کہ

"لیکن ایسے لوگ جو ان دونوں سمیت کو ایک فتنہ قرار دیتے ہیں اور انجیل کی منادی میں لگا پیرا کرنے کی تحریک پیش کرتے ہیں وہ قرآن مجید کی تعلیم سے بالکل بے خبر ہیں ایسے لوگوں کو مسلمانوں اور مسیحیوں کی دوستی تک آنکھ نہیں بھاتی ایسے لوگ ایسی کسی ذاتی غرض کے شکار ہیں اور مسلمانوں اور مسیحیوں میں محبت اور دوستی کی بجائے کدورت دشمنی اور انتشار پیدا کر کے اسن عالم کو نقصان پہنچانا چاہتے ہیں ان کو معلوم ہونا چاہئے کہ قرآن مجید وہ ہے زمین کے تمام مسیحی لوگوں کے زیادہ نزدیک دوست ہیں۔ انجیل مقدس میں مسیحیوں کو یہ حکم ہے کہ نہ صرف اپنے محبت رکھنے والوں ہی سے محبت رکھو بلکہ اپنے دشمنوں سے بھی محبت رکھو اور اپنے ستانے والوں کے لئے دعا کرو (متی ۵: ۴۴) اور جیسا تم چاہتے ہو کہ لوگ تمہارے ساتھ کریں تم بھی ان کے ساتھ دو اور ایسی کرو" (لوقا ۶: ۲۷)

لکھا ہے کہ مسلمانوں نے اہل کتاب کے ساتھ جھگڑا مت کرو (عنکروت ۴۶) لیکن جو لوگ مسیحیوں کے ساتھ انجیل مقدس کی منادی کے بارے میں جھگڑتے ہیں۔ کریم ان کتابت کہہ سکتے ہیں کہ وہ قرآن مجید کا حکم ماننے والے ہیں؟ پھر انجیل کی منادی کو فتنہ قرار دینا تو قرآن مجید کے حکم اور منشاء کے بالکل ہی منافی ہے قرآن مجید میں لکھا ہے کہ چاہئے کہ انجیل والے اسکے مطابق جو اللہ نے انجیل میں نازل کیا ہے حکم کریں (مائدہ ۴۷) پس جبکہ قرآن مجید میں اس موجودہ انجیل کی منادی کا حکم موجود ہے تو کیا اس انجیل کی منادی کو فتنہ قرار دینے والے اور اس کی منادی میں روک پیدا کرنے والے مسلمانوں اور مسیحیوں کے خیر خواہ ہوسکتے ہیں؟ یہ انجیل زندہ کلام کا زندہ کلام ہے جس کی منادی کا

حکم قرآن مجید اور انجیل میں آج بھی زندہ اور قابل عمل ہے اسکے علاوہ اور کوئی دوسری انجیل نہیں ہے جس کی دنیا میں منادی ہو رہی ہو۔ یہاں مسیحی مبلغ نے انجیل اربعہ کی بھی کچھ آیات نقل کی ہیں۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا مسیحی لوگ مسلمانوں سے ایسا ہی سلوک کرتے ہیں۔ کیا وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر توہین آمیز حملے نہیں کرتے؟ اور دلائل زاریاں ان کی ذات کے متعلق نہیں شائع کرتے اور مسلمانوں سے نہیں جھگڑتے اس طرح کیا ہم نہیں کہہ سکتے کہ

"لطیف پہلے اپنا علاج کر"

اگر مسیحی اپنا وہ تمام لٹریچر ضائع کر دیں جس میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر حملے ہوتے ہیں اور انجیل کی تعلیم پر عمل پیرا ہوجائیں تو یقیناً مسلمان بھی ان کے ساتھ نیک سلوک کریں گے۔ مسیحی مبلغ نے سورہ مائدہ کی جو ۸۲ آیت پیش کی ہے صرف اسی وقت مسیحی لوگ مسلمانوں سے دور نہ نہ سلوک کے مستحق ہوسکتے ہیں جب وہ خود بھی وہاں تک لکھا میں جیسا کہ مسیحیوں کا اس میں ذکر ہے۔ البتہ ہم مسیحی مبلغ سے اس بات میں متفق ہیں کہ مسلمانوں کا اسلامی احکام پر عمل کرنا چاہئے اور نہ صرف مسیحیوں سے بلکہ تمام مذاہب کے لوگوں سے حسن سلوک سے پیش آنا چاہئے اور نہ مسیحیوں کی یا کسی اور مذہب والے کی تبلیغی مساعی میں جبراً حایل ہونا چاہئے۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ مسلمان مسیحیوں کے غلط مذاہب کی تردید کرنا اسلام کے لشکریوں اور عیسائیوں کو اپنی حکومت میں بھی یہ حق دینا ہے کہ وہ اپنی اپنی شریعت کے مطابق اپنے فیصلے کریں اور اپنے مذہب کی خرمیاں بیان کریں یہ حق اسلام تمام مذاہب کو دیتا ہے۔ خواہ یہودیت ہو۔ عیسائیت ہو یا برہمنی ہر دھرم میں منہ ہونا اسلام تو حقان نظروں میں تمام دنیا کے مذاہب کو سچیح دیتا ہے کہ جو کچھ سچیاں ہمارے پاس ہیں روٹی میں رکھ دو اور جو ہمارے مذاہب کے دعواؤں میں ہیں کر دو۔ وہ تمہارا کچھ چیلنج دیتا ہے

فاقوا بمسورۃ من مثلہ

یعنی قرآن کریم کے مقابلہ میں ایسی ایک مسورۃ ہی پیش کریں۔

دوسری بات جو اسلام چاہتا ہے وہ یہ ہے کہ لوگوں سے توہین چاہتا ہے اس لئے وہ ہر مذہب والے سے کہتا ہے کہ تم اسلام کو اپنی مانتے تو نہ مانو مگر اپنی ہمدردی کو تو عمل کرو۔ اسکی لئے وہ یہودیوں سے کہتا ہے کہ تورات کے مطابق حکم رکھو اور عیسائیوں سے کہتا ہے کہ انجیل کے مطابق عمل کرو۔ البتہ وہ یہ ضرور کہتا ہے کہ اب مذہب کا صرف آخر صرف قرآن کریم ہے۔ قرآن کریم میں تمام اہل اور پچھلی سچیاں جمع کر دی گئی ہیں چاہے تو چاہئے۔ کوئی ٹکھرا

سب کھل جائے گا۔ اس بارے میں تو مسلمانوں کو کسی اندھیرے میں رکھنا ہی پسند نہیں کرتا۔ اسلام کو لایح یا کسی جبر سے اپنی تعلیمات نہیں منواتا وہ تو جبر اور لایح کا ذرا سا شائبہ بھی برداشت نہیں کر سکتا۔ البتہ وہ یہ چاہتا ہے کہ جو کچھ مانو غلو ص سے مانو۔ اسلام دنیا میں سب سے زیادہ آزاد خیال عقیدہ کا علمبردار ہے۔ وہ تو دہریت کے استدلال کو بھی نہیں روکتا البتہ اس لئے تمام طریقوں کو ناپسند کرتا ہے جس میں جبر لایح اور فریب کا سایہ پائی جاتی ہو۔ مثلاً وہ اس مسیحی مبلغ کی طرح قرآن کریم کی آیات پریش کر کے فریب دینے کو بہت تمنا کرتا ہے۔ قرآن کریم کی تعلیمات کے مطابق تمام ہمدردی اور انبیاء علیہم السلام "نور ہونے ہیں اسی نور سے قرآن کریم نے انجیل کے متعلق بھی کہا ہے کہ اس میں "برہانیت اور نور ہے۔ مسیحی مبلغ کا اس سے یہ نتیجہ نکالنا کہ عرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی "نور" ہیں اور اس لئے یوحنا کی جو یہ آیت پیش کی ہے کہ

"دنیا کا نور میں ہوں"

اس کا مطلب بھی وہی ہے جو قرآن کریم کا مطلب ہے۔ حضرت عیسیٰ ناری علیہ السلام بھی واقعی "نور" سے منگواں ہیں آپ کو دوسرے بیوں کے مقابلہ میں کوئی ترجیح حاصل نہیں ہے جس طرح انجیل میں نور ہے اسی طرح تورات میں بھی نور ہے بلکہ دید وغیرہ دوسرے مذاہب کی سماوی کتابت میں بھی "نور" ہے اور ہی "نور" ہے جو اپنے نور کمال کی صورت میں "قرآن کریم" میں موجود ہے جس طرح حضرت عیسیٰ ناری علیہ السلام نور ہیں اسی طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام دیگر نبی اسرائیلی انبیا بھی نور ہیں۔ کرشن اور رام علیہم السلام بھی نور ہیں زرتشت اور کنیوشن علیہم السلام بھی نور ہیں اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بھی "نور" جو مکمل صورت میں ظاہر ہوا ہے۔ یہ کہہ دو کہ نور تو یہی ہیں بلکہ "سراج منیر" ہے جو وہ دوسروں کو بھی "نور" بنا دیتا ہے۔

بے شک جیسا کہ یوحنا کی اوپر والی آیت میں کہا گیا ہے سیدنا حضرت عیسیٰ ناری علیہ السلام اپنے زمانہ کے لئے "نور" تھے اسی لئے ان کا یہ کہنا کہ دنیا کا نور میں ہوں" بجائے منگواں کا مطلب نہیں کہ ان کے علاوہ کوئی اور "نور" ہے ہی نہیں حقیقت یہ ہے کہ آپ صرف ہی اسرائیل کے لئے ہی نور تھے کیونکہ آپ صرف ہی اسرائیل کے لئے ہی نبوت ہوئے تھے۔ آپ کی من و کا صرف اپنے زمانے کے لحاظ سے صرف ہی اسرائیل تک ہی محدود تھا پھر انکی حیثیت بھی صرف یہ دنیا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت سے پہلے تک ہی تھی جب اس "نور" کو دنیا کے ہر کوئی نور میں اور جو نبی منگواں اپنے نور سے دنیا کو منور کرنا ہے حضرت عیسیٰ ناری علیہ السلام کی حیثیت محض یعنی وہ جاتی ہے

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

چودہ اشخاص کا قبول اسلام - لٹریچر کی وسیع اشاعت - جماعت کی تعلیم و تربیت

(از مکتوم مولوی محمد منور صاحب، بقوسط و کانت ہینڈلر - لاہور)

۱۶ مئی رپورٹ (چوتھی سلسلہ) میں تحریک جدید کے نئے سال کے وعدوں کے حصول کے لئے خاص کوشش کی گئی۔ مقامی جماعت دارالاسلام کا محمدیہ مسجد میں جلسہ تحریک جدید ہوا۔ چوہدری افتخار احمد صاحب ایاز نے افضل کے بچوں سے مسیحا حضرت امیر المومنین ابراہیم علیہ السلام کے لئے دعا کی اور ان کے انشاد اور تحریک جدید کے بارہ میں پڑھا کر سنانے کے بعد اصحاب کو تحریک کی کہہ نئے سال کے لئے وعدے لکھوائے اور بقایا جماعت اجراء کریں۔ خاکسار نے سوا چھیلی زبان میں حاضرین کو اسباب کو اس تحریک کا مقصد سمجھایا اور بنی مہروری مطالبات کی تشریح کے بعد ان میں حصہ لینے کی تحریک کی۔ اجلاس کے بعد قریباً تمام دستوں نے وعدے کئے جو کہ مری میں پورے جاملے ہیں۔

پہلی مرتبہ سارے مہربوں کے کثیر افریقہ میں کو سفر کا معاہدہ ہے اور ان کو پاپائیل کنگز کی بجائے ریجنل کنگز کہا جائے گا۔ اکثر تعلقے ریجنل مینسٹری کے ملک و ملت کے لئے ترقی اور استحکام کا باعث بنائے اور ان اصحاب کو بھی توفیق دے کہ وہ اسلامی تعلیم کی روشنی میں ملک کی بہترین رہنمائی کر سکیں اور اپنے ایک نمونے سے اسلامی گریڈ کی کئی کئی مثال پیش کر سکیں۔ آج میں۔

ٹانگانیکا کے سنے وزیر اعظم مسلمان ہیں ان کے وزارت خطے کا عہدہ سنبھالنے پر خاکسار نے ان کو مبارکباد کا خط لکھا۔ انہوں نے جواب پر مسلمانوں کو شکر کیا اور کہا ہے اور نیک خواہشات و جذبات کا دلخیز مقدم کرتے ہوئے

گہرے تشکر کا اظہار کیا ہے۔ وزیر اعظم کے ساتھ جماعت احمدیہ کے اسی طرح اچھے تعلقات ہیں جس طرح سابق وزیر اعظم کے ساتھ تھے۔ جنوبی افریقہ سے منبلا جانے ہوئے کچھ مسافر دارالاسلام آئے۔ ان میں دس مسلمان اصحاب کو کرم محمد احمدیوں صاحب در افریقہ میں لائے اور چائے اور بسکٹ سے ان کی تواضع کی۔ خاکسار نے ان سب کو تبلیغ کی اور جماعت کے تعلق اور عام اسلامی مسائل کے بارے میں ان کے سوالات کے جوابات دئے۔ ان میں سے ایک صاحب قرآن مجید سے اچھی واقفیت رکھتے تھے۔ انہوں نے چند آیات کی تفسیر بھی پوچھی۔ جو ان کو بتائی گئی۔ ساری گفتگو سے چہ بہت متاثر معلوم

کلمات طہنات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ کا خوف اور اس کی محبت

”عبادت کے دو حصے تھے ایک وہ جو انسان اللہ تعالیٰ سے ڈرے جو ڈرنے کا حق ہے۔ خدا تعالیٰ کا خوف انسان کو پاکیزگی کے چشمہ کی طرف لے جاتا ہے اور اس کی روح گداڑ ہو کر الوہیت کی طرف بہتی ہے اور عبودیت کا حقیقی ذائقہ اس میں پیدا ہو جاتا ہے۔“

دوسرا حصہ عبادت کا یہ ہے کہ انسان خدا سے محبت کرے جو محبت کرنے کا حق ہے۔ اسی لئے فرمایا ہے **وَالَّذِينَ آمَنُوا اسْتَدْحَبَانَهُ** اور دنیا کی ساری محبتوں کو غیر فانی اور آنی سمجھ کر حقیقی محبوب اللہ تعالیٰ ہی کو قرار دیا جاوے۔

یہ دو حق ہیں جو اللہ تعالیٰ اپنی نعمت انسان سے مانگتا ہے اور دونوں قسم کے کے حقوق کے ادا کرنے کے لئے یوں تو ہر قسم کی عبادت اپنے اندر ایک رنگ رکھتی ہے کہ اسلام نے دو مخصوص صورتیں عبادت کی اس کے لئے مقرر کی ہوئی ہیں۔

خوف اور محبت دو ایسی چیزیں ہیں کہ بظاہر ان کا جمع ہونا بھی محال نظر آتا ہے کہ ایک شخص جس سے خوف کرے اس سے محبت کیونکر کر سکتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کا خوف اور محبت ایک الگ رنگ رکھتی ہے جس قدر انسان خدا کا خوف میں ترقی کرے گا۔ اسی قدر محبت زیادہ ہوتی جاوے گی۔ اور جس قدر محبت الہی میں ترقی کرے گا۔ اسی قدر خدا تعالیٰ کا خوف غالب ہو کر بدلیوں اور برائیوں سے لغزش دلا کر پاکیزگی کی طرف لے جائے گا۔“

بہتر سے کئے۔ ان میں سے تین نوجوانوں نے انگریزی ترجمہ القرآن خریدی۔ انگریزی کتاب ”احمد“ ان سب کو مفت دی گئی۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعائے اور قرآن مجید و احادیث سے ان کے دلائل بخوبی لکھے گئے ہیں۔

سیرت نبوی کے بارہ میں ہمارا ایسا کتابچہ ۱۱۰۰ سہ حصہ زبان سواحلی خدا تعالیٰ کے فضل سے مقبول ہوا ہے۔ اور کثرت سے مسلم بظہر مسلم افریقہ اصحاب اسے خرید رہے ہیں۔ ٹانگانیکا کے ایک امام مسجد صاحب کو یہ رسالہ بھی گیا۔ انہوں نے بیان کیا کہ کثرت سے کچھ انہوں نے اسے پڑھا ہے۔ شریعہ کا اور آدھی رات تک اسے ختم کر کے سوئے اور بہت متاثر ہوئے۔ ٹانگانیکا کے ایک ذمہ دار افریقہ کو کرم چوہدری افتخار احمد صاحب ایاز نے ترجمہ القرآن سواحلی پڑھائیں کیا۔ ان کا شکر یہ کہ خطا ملامت سے دور ہو کر وہ کے علاوہ کہ ایک مسلمان جیف کو ترجمہ القرآن سواحلی اور کچھ سواحلی کتب جو اب تک لکھی گئیں انہوں نے بھی مکتوم مولوی کو اظہار کیا ہے۔ مورگورڈ کے قریب ایک مسیحی سکول کے لائبریری کے لئے ترجمہ القرآن سواحلی لکھا ہے۔ دارالاسلام کے پبلک ہسپتال میں ترجمہ القرآن کے تین نسخے افریقہ زیمبیا کنگسلٹ کے لئے مفت بھجوائے گئے ہیں۔

مسجد سلام میں خاکسار تفسیر کرم حدیث تفسیر اور مفوضات کا درس دیتا رہا۔ چوہدری افتخار احمد صاحب ایاز سیرت المہدی کا درس دیتے رہے اور خاکسار اس کا ترجمہ سواحلی میں سناتا رہا۔ اسی طرح مفوضات اور تفسیر کرم اور حدیث کی تشریح بھی سواحلی میں کرتا رہا۔ خطبات جمعہ میں جو عموماً سواحلی میں اور کبھی کبھی اردو میں دئے گئے۔ تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی۔ عام خیروں کی ادائیگی اور اخلاقی اصلاح کی طرف توجہ دلائی گئی۔

سواحلی اخبار احمدیہ خاکسار نے سائیکل پرائیٹ کے مشرقی افریقہ کی تمام افریقہ جماعتوں کو بھیجا اور ایچو کا پتہ پتہ ”زجاجہ“ بھی جنوری کے آخر میں سائیکل پرائیٹ کے مشرقی افریقہ کے ایمیشن جماعتوں کو بھیجا۔ دو گلو سے ایک عرب نوجوان دلا گیا۔ میں آئے۔ ان کو خطبہ الباقیہ اور الخطایہ الخلیل مطاوع کے لئے دی گئیں وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کام کی بہت تفریح کرتے تھے۔

ایک مقامی ”سواہلی“ بقول اللہ علیہ السلام پڑھے کے لئے دی۔ اخبار کے ایک افریقہ کو تبلیغ کی۔ چودہ افراد جماعت میں شامل ہوئے۔

لجنہ اماء اللہ ربوہ زیر اہتمام خواتین کا تربیتی جلسہ

حضرت سیدہ ام مبین صاحبہ کا خطاب

منہد آیات اور حضرت سیدہ ریحانہ اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے انشاء اللہ کے ارشاد و توجہ کے تحت خواتین کے لئے تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں ڈیڑھ گھنٹہ کے لئے علامہ حضرت سیدہ ام مبین صاحبہ نے خطاب کیا اور لجنہ اماء اللہ ربوہ کے زیر اہتمام منعقد کیا گیا۔

۱) ہر احمدی عورت کو سچائی پر مضبوطی سے قائم ہونا چاہیے۔
۲) خواتین سے یہ ہیز کرنا چاہیے سینہ دکھانا اور بیویوں کا نام سننا۔ خواتین پر غیر اسلامی رسوم و رنجیز یہ سب لہجیات ہیں جن سے نہ صرف ہم کو بچنا ہے بلکہ اپنی اولاد کو بھی اس سے بچانے کی کوشش کرنی چاہیے۔
۳) رانی کو ہر ممکن طریق سے روکنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اگر عیب صحیحی غیبت اور بدمذہبی کی اشاعت میں سرگرم حصہ نہیں لینا چاہیے۔

۴) قومی اور جماعتی ترقی کے لئے ارشاد اور قربانی اور نیک نوع انسان کی عمدی عبادت شعار ہونا چاہیے۔

۵) اپنی اولاد کی صحیح اسلامی رنگ میں تربیت کرنا ہے ہم سب کا فرض ہے۔ یہی اپنی اولادوں کے ذہن میں یہ امر راسخ کر دینا چاہیے کہ اعمال صالحہ کے ساتھ ہی اللہ نفاستے خلافت کو دابستہ کیا ہے پس خلافت کے ساتھ وابستگی کو ہمیشہ قائم رکھنے کے لئے ہمیں ضروری ہے کہ ہماری سبلیں صحیح اسلامی اطلاق کا حامل ہوں۔

آپ نے فرمایا کہ جو باتیں میں نے بیان کی ہیں ان پر عمل کر کے سچی حمد دنیا میں عظیم نشان روحانی انقلاب برپا کر سکتی ہیں اور اسلام کی فتح کے دن کو نزدیک سے نزدیک تر لاسکتی ہیں۔

اپنی تقریر کے بعد آپ نے تجویز کا عہدہ پڑھ دیا۔ اور پھر بعد دعا جلسہ بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا۔
دسکریٹری اشاعت لجنہ اماء اللہ ربوہ (پورہ)

دراخواست دعا

خاکسار کو چند دن سے سرد اور کھانسی کی تکلیف ہے۔ بہتر چوری فیض محمود صاحب دلا مشورہ دے دی چھٹی گلی کے نیچے ناصر احمد و ناصرہ پر وہیں چھک میں تھلاہیں۔ بزرگان سلسلہ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خاکسار اور ان بچوں کو شفائے کاملہ عاجز عطا فرمائے۔ آمین

جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاورت کی مختصر روداد

صدر انجمن احمدیہ کے میزانیہ آمد و خرچ برائے ۶۲-۶۳ سنہ کی منظوری

بعض دیگر اہم فیصلے

۲۵ مارچ - آج صبح ساڑھے ۱۰ بجے جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاورت کا آخری اجلاس حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی زیر صدارت شروع ہوا۔

اجتماعی دعا

حافظ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب سرگودھا نے تلاوت قرآن مجید کے ساتھ کارودانی کا آغاز کیا جس کے بعد حضرت صدر محترم نے خطاب فرمایا۔ اب ہم اجتماعی دعا کہہ رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے فیصلوں میں برکت ڈالے اور ہر جہت سے ہماری اس مجلس مشاورت کو کامیاب کرے اور ہماری دعاؤں کو خواہ وہ شوریٰ کے فیصلوں کے متعلق ہوں یا احمدیت اور اسلام کی ترقی اور حضرت صاحب کی صحت کے لئے ہوں انہیں قبول فرمائے اور ان الفاظی دعاؤں کو بھی قبول فرمائے جو نیک اور بابرکت مقاصد کے لئے ہوں اور ہم سب کے سوا کسی اور راستہ اپنے فضل سے کھولے۔ آمین اور اللہ تعالیٰ جماعتی دعا قبول فرمائے۔

سب کی طبیعت بیت المال کی رپورٹ

اجتماعی دعا کے بعد حضرت صدر محترم نے سب کی طبیعت بیت المال کی رپورٹ پیش کرنے کی ہدایت فرمائی۔ جناب محترم مرزا علی صاحب نے رپورٹ پیش کی۔ جس میں بیت المال کی رپورٹ پڑھ کر سنائی جس کے بعد اس کی ایک ایک شق پر تجویزوں اور نمائندگان کرام کو اظہار خیالات کا موقع دیا گیا۔

تجویزیں

سب سے پہلے رپورٹ میں درج شدہ تجویزیں پڑھی گئیں اور پھر ان پر تجویزیں کی گئیں۔
"نمائندہ مشاورت اس شخص کو مقرر کیا جائے جو چندہ نام یا چندہ آمد کے علاوہ چندہ جلسہ سالانہ کا بھی اظہار رپورٹ یعنی اس امر کا سرٹیفکیٹ یا سیکریٹری مال سے لائے۔"

اس تجویز کے متعلق سب کی طبیعت کی رائے یہ تھی کہ یہ کوئی نئی تجویز نہیں ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے مشاورت ۲۳۶ و ۲۳۸ میں یہ فیصلہ فرمایا تھا کہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی جگہوں میں شامل ہے اور جماعت کا عہدیدار اور مجلس مشاورت کا نمائندہ وہی شخص ہو سکتا ہے جو چندہ نام یا چندہ جلسہ سالانہ اور دوسری صورتوں میں حضور کے نام کا اظہار دار

ذیہ اور جس کے پاس اس سلسلے میں اپنی مقامی جماعت کے سیکریٹری مال کا تصدیقی سرٹیفکیٹ بھی موجود ہو۔ لہذا اس تجویز پر غور کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ البتہ آئندہ زیادہ نمائندگان کے ساتھ اس پر عمل کیا جائے۔ سب کی طبیعت کی اس رائے کے ساتھ نمائندگان نے بھی اتفاق کیا اور اظہار کیا۔

تجویز علی پر غور
اس کے بعد تجویز علی کے متعلق سب کی طبیعت کی سفارشیں پیش کی گئیں اور تجویز کے الفاظ یہ تھے "جس شخص کی جائداد میں ابو دہاں جائداد زمین کا چندہ اور ابو دہاں سب کی طبیعت کی سفارش تھی کہ یہ تجویز قابل عمل نہیں ہے۔ کیونکہ چندہ کا مطالبہ جائداد سے نہیں بلکہ اسی شخص سے کیا جاتا ہے جس کی جائداد پر اور یہ مطالبہ وہیں ہو سکتا ہے جہاں پر اس کی زمین ہو۔ اس سفارش کے سلسلے میں سید محمد سلمان صاحب مشرق پاکستان شیخ محمد حنیف صاحب اور مولانا چوہدری مسعود احمد صاحب خورشید آباد ایف۔ ایم مارٹرک علی صاحب لائٹ جوا اراہ اور ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی بریلو خاص نے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعد ازاں حضرت صدر محترم نے بھی اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور مولانا سید شمس الدین صاحب نے اس کے متعلق نمائندگان نے اتفاق کیا اور کہا کہ اس اجلاس کے ساتھ نمائندگان نے جو سفارش حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمائی تھی اس کے الفاظ یہ ہیں :-

مشرقی پاکستان شیخ محمد حنیف صاحب اور مولانا چوہدری مسعود احمد صاحب خورشید آباد ایف۔ ایم مارٹرک علی صاحب لائٹ جوا اراہ اور ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی بریلو خاص نے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعد ازاں حضرت صدر محترم نے بھی اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور مولانا سید شمس الدین صاحب نے اس کے متعلق نمائندگان نے اتفاق کیا اور کہا کہ اس اجلاس کے ساتھ نمائندگان نے جو سفارش حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمائی تھی اس کے الفاظ یہ ہیں :-

مشرقی پاکستان شیخ محمد حنیف صاحب اور مولانا چوہدری مسعود احمد صاحب خورشید آباد ایف۔ ایم مارٹرک علی صاحب لائٹ جوا اراہ اور ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی بریلو خاص نے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعد ازاں حضرت صدر محترم نے بھی اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور مولانا سید شمس الدین صاحب نے اس کے متعلق نمائندگان نے اتفاق کیا اور کہا کہ اس اجلاس کے ساتھ نمائندگان نے جو سفارش حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمائی تھی اس کے الفاظ یہ ہیں :-

مشرقی پاکستان شیخ محمد حنیف صاحب اور مولانا چوہدری مسعود احمد صاحب خورشید آباد ایف۔ ایم مارٹرک علی صاحب لائٹ جوا اراہ اور ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی بریلو خاص نے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعد ازاں حضرت صدر محترم نے بھی اس تجویز کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور مولانا سید شمس الدین صاحب نے اس کے متعلق نمائندگان نے اتفاق کیا اور کہا کہ اس اجلاس کے ساتھ نمائندگان نے جو سفارش حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمائی تھی اس کے الفاظ یہ ہیں :-

تجویزیں

اس کے بعد تجویز علی کے زیر بحث آئی جس کے الفاظ یہ ہیں :-
"ناظر صاحب بانائب ناظر صاحبان سال میں کم از کم ایک دورہ مشہری جماعتوں کا اور تین سال میں کم از کم ایک دورہ دیہاتی جماعتوں کا کرنا۔"

خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے عملات

۱۔ تربیتی کلاس کے بعد ہم مئی کو منعقد ہوگی اور ۱۸ مئی تک جاری رہے گی مجالس زیادہ سے زیادہ منگائی بھیجیں۔

۲۔ سالانہ امتحان: ستمبر ۱۹۵۲ء میں ہوا تھا۔ جس کا نصاب درج ذیل ہے:

- ۱۔ قرآن مجید صوری طور پر اول و دوم آنے والے خدام کو سالانہ امتحان کے موقع پر با ترتیب تیس اور بیس سوئے کے اعانات دیئے جائیں گے۔
- ۲۔ نصاب: پینچلہ چہ (۱) قرآن کریم: پینچلہ دس بارے۔ ترجمہ و تفسیر تفسیر تفسیر (۲) ۱۰۰ اخبار (۳) حدیث شریفہ: ریاضی الصالحین نصف اول۔
- ۳۔ صواب: ۱۔ کتب حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم - اوصیت۔
- ۴۔ ۵۰ اخبار: اسلامی اصول کا خلاصہ۔
- ۵۔ ۱۰۰ اخبار: حضرت خلیفۃ المسیح (۲) ایلوٹریٹس۔ اہدیت یعنی تحقیق اسلام۔ دعوت الازمیر سیرت نیر اربل۔ (۳) اشعار حضرت سید محمد علیہ السلام۔ اردو ۵۰ فارسی ۵۰ عربی ۵۰

تیسرا پرچہ عام دینی معلومات۔ اعداد کی کتاب۔ دیباچہ تفسیر القرآن ۵۰ اخبار (۱) سید احمدیہ۔

۳۔ انعامی تحریری مقابلہ: مقالہ کی آخری تاریخ ۳۱ جولائی ۱۹۵۲ء ہوگی۔ خدام الاحمدیہ مرکزیہ روہ کو بھیجے جائیں گے۔ عنوان مقالہ: اسلام اور امن عالم۔ ضخامت: دو سے پندرہ ہزار الفاظ تک۔

۴۔ وظائف اطفال: اس میں ۱۲ تا ۱۴ سال کی عمر کے اطفال حصہ لے سکیں گے۔ اول و دوم آنے والے اطفال کو دس دس روپے کے ماہانہ وظائف ایک سال کے لئے دیئے جائیں گے۔ نصاب درج ذیل ہے۔

ایک پرچہ: ۱۔ قرآن کریم پہلا پارہ۔ ترجمہ۔ نماز بنا ترجمہ۔ کشتی نوح۔ چالیس جوہر پارے۔ (۲) عام دینی معلومات۔ نمبر ۵۰۔ تقریباً ۱۵ نمبر۔ (۳) اخبار ۱۰ نمبر۔ (۴) اخبار ۱۲۵ (۵) اہدیت یعنی تحقیق اسلام۔ دعوت الازمیر سیرت نیر اربل۔ (۶) اشعار حضرت سید محمد علیہ السلام۔ اردو ۵۰ فارسی ۵۰ عربی ۵۰

بیرون پاکستان کے خریداران افضل کی خدمت میں ضروری گزارش

اخبار افضل کے بیرون پاکستان کے محرز خریداران کی خدمت میں تمنا ہے کہ وہ اپنے چندے خودی وقت پر دفتر ہذا میں بھیجا دیں۔ کیونکہ پاکستان سے باہر دفتر ہذا وی پی نہیں بھیجا سکتا۔ اس وقت یہ صورت ہے کہ بعض ایسے اصحاب بھی ہیں جن کے ذمہ سال سال کا بقایا بچکا ہے اور دفتر کی طرف سے ان کی خدمت میں متعدد مرتبہ یاد دہانی بھی کر آئی جا چکی ہے مگر فی الحال ان کی طرف سے حقیت وصول نہیں ہوئی۔ اصولاً تو ایسے اصحاب کا پر حقیت ختم ہونے پر مندوبو جانا چاہئے۔ لیکن چونکہ ایسے اصحاب اپنے مرکز سے بہت دور ہیں۔ اس لئے ان کا پرچہ بند نہیں کیا جاتا۔

لہذا ایسے تمام اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بھی اپنے دینی آرگن کے مفاد کا خیال رکھیں اور اپنا چندہ اخبار جلد از جلد بھیجا کر ممنون فرمائیں۔ (سیچر افضل روہ)

خدام الاحمدیہ کی مساعی کی ماہانہ رپورٹوں کا گوشوارہ

خدام الاحمدیہ کی جنوری ۱۹۵۲ء میں موصول ہونے والی مساعی کی ماہانہ رپورٹوں کے سلسلہ میں گوشوارہ جمعہ قارئین کی اطلاع کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ قارئین اطلاع کو اس کی تفصیلات سے بذریعہ خط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔ گوشوارہ سے صاف ظاہر ہے کہ اب تک اکثر مجالس کی طرف توجہ نہیں موصول نہیں ہو رہی ہیں۔ حالانکہ کسی مجلس کی بیداری اور ترقی کے لئے تبدیلی اور بنیادی فرم اس کا مرکز سے رپورٹ کے ذریعہ رابطہ قائم کرنا ہے۔ گو گذشتہ سال کے مقابلے میں اس سال اس سلسلہ میں رفتار کافی تیز ہے جہاں گذشتہ سال جنوری میں ۱۳ رپورٹیں موصول ہوئیں۔ اس سال ۲۵ رپورٹیں ہی ہیں۔ جس کے کرڈٹ کے مستحق کام کرنے والے عہدیداران اور کارکن ہی ہیں۔ مگر تاہم اس رفتار کو کسی خوش فہم خیال نہیں دیکھا جا سکتا۔ تا وقتکہ ایک مجلس ایسی نہ رہے۔ جو رپورٹ بھیجنا شروع نہ کرے۔ نیز طوائف کے پیش نظر گذشتہ سال کے اعلاؤ شمارہ ساقیہ نہیں دئے گئے تاہم دو تین دراز قابل بلحاظ فیصد دیا جاتا ہے۔

پشاور ڈویژن	سالانہ	٪	ڈیرہ اسماعیل خان
راولپنڈی	۸	۱۶٪	۳۰٪
لاہور	۵	۲۴٪	۵٪
کوئٹہ	۳	۱۰۰٪	۲٪
خیبر پور	۴	۱۰۰٪	۵٪
کراچی	۳	۳۰٪	۳۳٪

نام ڈویژن	اضلاع	تعداد رپورٹ	نام ڈویژن	اضلاع	تعداد مجالس	تعداد رپورٹ
پشاور	پشاور	۵	پشاور	پشاور	۱	۱
پشاور	پشاور	۳	پشاور	ڈیرہ غازی خان	۱	۱
ڈیرہ غازی خان	ڈیرہ غازی خان	۳	ڈیرہ غازی خان	منٹگرہ	۱	۱
پشاور	پشاور	۲	پشاور	پشاور	۱۱	۲
پشاور	پشاور	۲	پشاور	پشاور	۱۹	۱
پشاور	پشاور	۶	پشاور	رحیم یار خان	۱۳	۱
پشاور	پشاور	۴	پشاور	خیبر پور	۷	۵
پشاور	پشاور	۱۲	پشاور	سکھر	۲	۱
پشاور	پشاور	۲۸	پشاور	پشاور	۱	۱
پشاور	پشاور	۲۳	پشاور	پشاور	۳	۱
پشاور	پشاور	۵	پشاور	پشاور	۱۷	۲
پشاور	پشاور	۱۲	پشاور	پشاور	۱۱	۱
پشاور	پشاور	۷۵	پشاور	پشاور	۳	۱
پشاور	پشاور	۳۲	پشاور	پشاور	۲۲	۳
پشاور	پشاور	۲۹	پشاور	پشاور	۱	۱

مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میری اہلیہ قریباً چھ ماہ سے بہت بیمار ہیں صحت بہت کمزور ہو گئی ہے سب بزرگان سلسلہ و احباب راہم و درویش احباب قادیان کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ مولانا کو سب عوارض سے شفا کا ملکہ دیا جائے اور صحت و عافیت کے ساتھ راحت و برکت کی زندگی عطا فرمائے۔ آمین
- ۲۔ بندہ عرض چار سال سے بیمار دل بیمار ہے۔ احباب میری کام شفا پائی کے لئے دعا کریں۔

دونوں صوبوں کے درمیان انتشار پھیلنا والوں سے ہوشیار رہیں

(صلوات علیہ وسلم)

صوبوں کو داخلہ و اختیاری عمل چکی ہے۔ اس ضمن میں اربوں کا احساس کیا جائے

چٹا کا ٹنگ ۳ مارچ۔ صدر قیادہ نیشنل محمد ایوب خاں نے کہا ہے کہ صوبوں کو داخلہ خود مختاری مل چکی ہے اور اب انہیں اپنی بڑھتی ہوئی ذمہ داریوں کا احساس کرتے ہوئے پورا ہوشیاری کو بڑھانا چاہیے تاکہ ترقی کی رفتار زیادہ تیز کی جائے۔ صدر ایوب نے کل پٹنہ کا ٹنگ میں شہریوں کے استقبال پر کہا کہ جو اب ویسے ہوئے عوام کو ان لوگوں سے بھی خبردار رہنے کی تلقین کی جو اشتعال پھیلانے والے صوبوں کو ایک دو گھرے سے الگ کرنا چاہتے ہیں۔

صدر ایوب نے شہریوں کے سیاست سے اجواب دیتے ہوئے کہا کہ صوبوں کو اب داخلی خود مختاری سے بھی کچھ زیادہ ہی مل چکا ہے اور مرکزی حکومت کی حیثیت ایک مشیر کی سی ہے صدر نے کہا کہ صوبوں کے تمام جائز مطالبے اور کئے جائیں گے اور انہیں اپنی مرضی سے کام کرنا اجازت ہوگی البتہ سربراہ مملکت کی حیثیت سے مجھے اس بات کا اطمینان کرنا ہوگا کہ جن طریقوں پر کام کرنے کا پروگرام ہے وہ درست ہیں یا نہیں۔

پارلیمانی نظام حکومت اور براہ راست انتخابات کا طریقہ رائج کرنے کے سلسلہ میں جو مطالبات پیش کئے جائیں گے ان کا ذکر کرتے

تعلیم الاسلامیہ حائی سکول ربوہ میسر

سیکنڈری بورڈ کے امتحان میں شامل ہونے والے طلبہ کے عزیزان اور اعلیٰ تفریح

ربوہ ۳۰ مارچ۔ آج بعد نماز عصر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں سیکنڈری بورڈ کے امتحان میں شامل ہونے والے طلبہ کے اعزاز میں جلوس تہنم کے طلبہ نے یاری کا انتظام کیا جس میں بہت سے اصحاب شرکت فرمائی۔

مہترم سید زین العابدین علی الشہ شاہ صاحب کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد پوزیشنز اور منتظم نامہ سندہ جمعیت نے جلوس تہنم کے اہل و عیال اور اہل ریسرچ پیش کیا جس کا جواب جمعیت تہنم کے ایک طالب علم نے عمدہ طریق پر دیا۔ ازاں بعد مہترم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر نے امتحان میں شامل ہونے والے طلبہ کے کوائف اور ان کی تعلیمی حالت کا تجزیہ پیش کر کے بزرگوں اور دوستوں سے جو سکول کے جلسہ استاذہ کے علاوہ خاصی تعداد میں موجود تھے خاص طور پر دعا کرنے کی درخواست کی۔ اس کے بعد مہترم سید علی الشہ شاہ صاحب نے طلبہ کو مخاطب کر کے انہیں پیش ہا نصائح فرمائیں اور انہیں ہر وقت اس امر کو مد نظر رکھنے کی تلقین کی کہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بعض مخصوص نمائندوں اور مقاصد کے پیش نظر اس سکول کا اجرا فرمایا تھا اور طلبہ کا فرض ہے کہ وہ اپنے آپ کو ان عزائم کی تکمیل کا وسیع بنائیں۔ دین دنیا میں چمکنے کی کوشش کریں اور اس کے لئے خاص جدوجہد کریں اور اللہ تعالیٰ سے ذاتی تعلق پیدا کریں۔ نیز

سندھ پبلک سروس کمیشن کا افتتاح

سکر ۳۰ مارچ۔ دیوانے سندھ پبلک سروس کمیشن کا افتتاح صدر محمد ایوب خان چھاپیل کو کرنے کے لئے ہونے لگا۔ لیکن اب یہ تقریب مٹی کے پیلے ہفتے تک ملتوی کر دی گئی ہے۔ اس بل کا نام صدر مملکت کے نام پر ایوب بوز رکھا گیا ہے بل کا ڈیزائن تیار کرنے والے نیویارک کے ڈاکٹر سینٹ آئمنڈ ماہ کے وسط تک پاکستان پہنچ جائیں گے۔ اور جب ڈاکٹر سینٹ پل کوٹنے کی اجازت دینی کے تو پبلک سروس کمیشن کا افتتاح جائے گا۔

فصلیوں میں باران بند کی تعمیر

پشاور ۳۰ مارچ۔ سرکار کا اعلان کے مطابق باران بند جو پشاورہ اکھٹیل خان ڈوٹرن میں کریم پرا میٹک کا حصہ ہے کل مکمل ہو جائے گا۔ اس بند کی تعمیر سے منگھنوں کا ڈیڑھ لاکھ ایکڑ ترقی زیر آب آجائے گا۔ یہ بند قبائلی علاقہ میں واقع ہے اور اسے تعمیر کرنے میں پاکستان اور بھارت نے تعاون کیا ہے۔

ایوب نے اسے بے بنیاد قرار دیا ہے آپ نے کل پٹنہ کا ٹنگ میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ بند کی اونچی بنیوں احاطہ سے بھارتی علاقہ متاثر نہیں ہوگا۔ اور اس سے بھارت کے علاقہ پر اثر بھی پڑا تو پاکستان اس کا معاوضہ ادا کر دے گا۔ اس سلسلہ میں صدر ایوب نے فراتر ہنگامہ ذکر کیا جو بھارت تعمیر کر رہا ہے اور کہا کہ مشرقی پاکستان کے بعض حصوں کے عوام بھارت کے اس منصوبہ کی تعمیر سے متاثر ہوں گے۔

کی گئی۔ آج چلے جئے صبح جناب ایوب کیلئے گانا اور مسٹر ڈوٹو بڈریو مور کا رلا ہوا پس تشریح لے گئے۔

سیر ایوب کے مخلص احمدی بھائی ایوب بگے کمار کی ربوہ میں آمد

(بقیہ صفحہ اول)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب خان نے تھالے بصرہ اسٹریٹ سے ملاقات کا مشرف حاصل کیا۔ نیز شام کو پانچ بجے وہ اس استقبال پر تشریف لائے۔ میں بھی مہربان ہوئے جو ان کے اعزاز میں دکان تشریح کی طرف سے منعقد کی گئی تھی۔ اس استقبال پر تقریب میں ان کے ہمراہ ہمارے ڈنکار کے ڈپٹی بھائی مسٹر شری چندر جین ڈپٹی نے بھی ہونے خصوصی کے طور پر مہتر کی۔ آپ حضور زیادہ اہل اور مرکز سلسلہ کی زیارت کا مشرف حاصل کرنے کی غرض سے مجلس مت ورت کے دوران مورقہ ۲۴ مارچ کی شام کو ڈنکار سے ربوہ پہنچے تھے اور اس وقت سے یہیں مقیم ہیں۔

اس استقبال پر تقریب میں بعض صحابہ حضرت سید محمد علیہ السلام متعدد ناظر و کلام صاحب اور غیر ملکی طلبہ کے علاوہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، نذیر اسلمی، محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب صدر صدر ایوب خان احمدی اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ وکیل البشیر نے بھی شرکت فرمائی۔ محترم بھائی بزرگان سلسلہ سے مل کر یہ صدر در ہوئے امدان کے ہمراہ چائے نوش کرنے کے علاوہ خاصی دیران سے گفتگو کا مشرف حاصل کیا۔

اہل ربوہ سے خطاب شام کو تیسرے صبح کے بعد مقامی مجلس

